

阶梯电价怎么调，本季度见分晓

江苏的“月基数”将召开听证会

居民用电也将像自来水一样，用得越多，电价越高。日前，有消息称，国家发改委内部已经批复居民阶梯式递增电价调整方案，将在二季度择机公布。江苏省物价局昨天表示，一旦调整方案下发，就将开始省内的阶梯式电价调研，并通过听证会来听取方方面面对于“月基数”的意见。

居民用电将分三档

阶梯式电价在江苏早已实施，2006年7月1日起，南京借水价调整之际，引入了阶梯式累进计量法，分成三级收费标准，用价格杠杆促进水资源保护。关于阶梯式电价也酝酿已久，去年11月，国家发改委起草《关于加快推进电价改革的若干意见（征求意见稿）》，宣布上调工业用电价格，江苏非民用电每度上调3.1分，暂不调整居民用电价格。不过发改委同时还是放出风声说“现行居民电价严重偏低”，拟推行居民生活用电阶梯式递增电价。

根据国家发改委此前的表述，阶梯式电价调整方案将居民用电一共分为三个阶梯：第一阶梯为基数电量，此阶梯内电量较少，每千瓦时电价也较低；第二阶梯电量较高，电价也较高一些；第三阶梯电量更多，电价也更高。目前经国家发改委批准，浙江、福建和四川3个省份已对居民实行阶梯电价。

电价“月基数”要听证

江苏早在多年前就推行了“峰谷电价”，峰电0.55元/千瓦

时，谷电0.35元/千瓦时，以此鼓励居民节约用电。推行阶梯式电价，就意味着将进行重大改革。江苏省物价局有关人士表示，电价的调整要等发改委的通知，目前还没有接到这方面的通知。

据悉，国家发改委已将民用阶梯式定价的决定权下放到了各省，具体表述是“阶梯式电价具体何时实施，如何实施，将由各地结合当地实际情况，提出可操作的方案，并严格履行听证程序后实施”。也就是说，一旦阶梯电价的调整方案通过，各省还有很多工作要做。

实行阶梯式电价，除了定单位电价之外，还有一个重要内容是确定三个阶梯的电量基数。物价部门表示，这些都要进行调研，并召开听证会才能确定。

》记者调查

“月基数”多少合适？

去年，有传言说，国家发改委将第一阶梯的保证基本生活需求用电拟规划为每户每月87度，超过这一数字将逐层调升电价。后来发改委否认这一标准，表示阶梯标准不是全国“一刀

切”，而由各省自定。

江苏会将“月基数”定在多少呢？去年，南京一家网络论坛开展了一项家庭月用电量的调查，短短两三天时间就有几百个跟帖。从中可以看到，多数南京居民家庭每月的用电量在200度左右，冬季、夏季用空调，用电量还会成倍上升；一些家庭家用电器多的，用电量也多，有的三口之家，夏天一个月至少要用400度左右。

从已经实行阶梯式电价的三个省份来看，浙江的月基数最低，为50度，51度至200度之间的用电量，电价上调0.03元/度，超过200度的用电量，电价比基本电价上调0.10元；四川分为四个阶梯，月基数是60度，61至100度，电价上调0.08元/度，101至150度要上调0.11元/度，151度及以上上调0.16元/度；福建的月基数是最高的，为150度，第二阶梯是151至400度，电价加0.02元/度，400度及以上是第三阶梯，电价上调0.12元/度。

这样看来，即使江苏的月基数参考福建的水平，大多数居民家庭如果不省着用电，就得为第二阶梯、甚至第三阶梯的用电量多掏钱了。

快报记者 陈英

[生活用纸]

传统纸巾要涨价2成，超市称尚无通知

从上周开始，有消息传出，从5月开始生活用纸要涨价，最高涨幅将突破20%，上海的部分大卖场已经确认收到涨价通知，不过目前，零售价还没有变动。记者昨天向苏果、家乐福、沃尔玛等超市求证此事，得到的回答都是“暂未接到任何通知”。但他们表示，已经听到了业内的传言，也有消费者开始较多地购买生活用纸。

据悉，从去年二季度开始，国际纸浆价格就一路攀升，从去年二季度的340美元/吨涨到

现在的850美元/吨左右。此外，占全球产能8%的智利今年遭受了地震，也导致纸浆价格步步攀升。

记者昨天走访家乐福、苏果等超市，看到货架上的各种品牌生活用纸货源充足，价格与前段时间相比，没有明显的变化，有些品种还在促销。如苏果兴隆平价店，心相印特柔10粒三层卷纸此前的售价30元左右，这几天促销价才19.9元。“价格没怎么变。”销售人员告诉记者，涨价的

消息他们还没有听说。

家乐福南京大行宫店、苏果超市、沃尔玛超市新街口店相关人士告诉记者，他们都还没有接到要涨价的通知。

虽然超市方面称没有接到涨价通知，但市民显然已经受到传言的影响，开始“囤纸”。吴先生昨天和老伴逛超市时，一人拎了一大袋卷纸，“听说纸巾要涨价了，反正这个不会坏，多买些回去放着吧。”

快报记者 陈英

[主副食品]

大米仍在涨，蒜头比肉贵



大米“涨价潮”还没有平息，绿豆、红豆等也跟着涨个不停，蔬菜也贵得很……最近市民普遍感觉，这主副食品的价格“蹭蹭”往上涨，到底是怎么了？

部分蔬菜比肉贵

南京的徐大妈前几天上街买菜，想买点新鲜的苋菜，问了一下，竟然要6元/斤，徐大妈犹豫了半天没舍得买。昨天去菜场，苋菜虽然降价了，仍要3~4元/斤。再看看其它的蔬菜也都很贵，空心菜、西红柿、青椒等，最贵的要算大蒜头，9元/斤，比猪肉还贵。超市里与菜场的情况也不相上下。

南京科巷菜场办公室主任陈一顺告诉记者，其实自去年以来，菜价就一直很高。原因之一是受天气的影响，如前段时间天气偏冷阴雨，不利于蔬菜的生长及收获、包装、起运。不过这还不是主要原因，主要原因是一些蔬菜采用设施栽培，提前上市抬高了价格。以苋菜为例，应该是每年的端午节前上市的，现在从春节前就上市了，由于是反季节蔬菜，上市量不大，价格自然高，前段时间卖到5~6元/斤。

陈一顺还表示，经营性用电、用水价格的上涨、运费成本的上升等也是造成这两年来菜价很高的重要原因。

疯狂的绿豆涨个没停

3月初，大米经历了一波疯涨，之后，就开始小幅微涨，但涨

价的脚步一直没停。在3月初疯涨之后到现在，东北大米又有了1~2毛钱的涨幅。不过最疯狂的还不是大米，而是绿豆。上个星期刚涨价的绿豆现在又涨了，昨天记者从几家菜场了解到，绿豆已经涨到了8.5元/斤，超市更高，在10~12元/斤左右。除此之外，菜场的大黑豆涨到15元/斤，红豆7.5元/斤，黄豆价格相对稳定。

豆类价格疯涨引起市民关注，冬季南京人喜欢吃红豆滋补身体，夏季绿豆是清热解暑的好东西，但现在价格这么高，令人费解。尤其是眼看着端午节就要到了，绿豆糕价格会不会跟涨，令人担忧。

在业内人士看来，豆类价格上涨并不奇怪。因为粮食的收购价不断上涨，无形中带动了杂粮价格的上升。再加上油价和运费的上涨以及电费、税费、租金的上涨，豆类价格飞涨也成为必然。与蔬菜不同的是，蔬菜还有涨有跌，这豆类涨上去后，就没下来过，而且涨得非常快，绿豆一个星期前还是7.5元/斤，一星期后就涨到8.5元/斤。陈一顺表示，这里面有人为炒作的成分。受其影响，今年端午节的绿豆糕价格很可能比去年高，最近绿豆芽也有可能跟着往上涨。

快报记者 夏天 陈英

网上充值享实惠，立充立送奖不停

充300元送30元 充500元送60元 充800元送100元

活动时间 即日起至 6月 30 日

友情提醒：江苏联通手机和固话的智能网用户不能参加本次活动，您可以登录江苏联通网上营业厅 www.10010js.com “充值奖励专区”查询。

温馨提示：浪漫日本游 不换卡不换号 联通3G畅游全世界

68元流量上网卡

www.10010.com